IL CONSIGLIO

Visto l’art. 49 dello Statuto Comunale;

Visto l’art. 27 comma 2 del Regolamento dei Consigli di Quartiere;

Vista la proposta di delibera n° 1109/05 avente per oggetto “Approvazione aggiornamento Piano Generale del Traffico – PGTU 2006 della Città di Firenze”

Preso atto del parere di regolarità tecnica di cui all’art. 49 D.Lgs. n° 267/00

DELIBERA

di esprimere parere favorevole all’aggiornamento del PGTU 2006 con le seguenti osservazioni:

· Constatato che intenzione dell’aggiornamento del PGTU 2006 della città di Firenze è quella di favorire il TPL al fine di sostenere una crescente domanda di mobilità attraverso una integrazione tra i vari sistemi e in particolar modo l’intermodalità tra il sistema ferroviario e il TPL urbano, piste ciclabili e taxi, con un sistema di gestione della sosta come parte di un unico sistema.

· Preso atto della difficoltà che persistono in questo momento di radicale trasformazione strutturale nell’attuazione di un Piano generale del traffico urbano, dove a cantieri ancora aperti si cerca di ottimizzare e regolarizzare i vari flussi veicolari nella direzione entrata e uscita dalla città, andando verso una sensibile e drastica riduzione del flusso veicolare privato.

· Il Consiglio di Quartiere 2 rileva e sottolinea la necessità di approfondire ed articolare in maniera compiuta le problematiche riguardanti le varie opzioni (busvie, parcheggi scambiatori, intermodalità ferro gomma, mobilità pubblica, privata e mobilità elementare), nell’ottica della migliore armonizzazione possibile in una situazione così complessa come quella che la nostra città si sta trovando a vivere anche a causa della “cantierizzazione” necessaria alla trasformazione complessiva della città.

· Il territorio del Quartiere 2 , non immune a questa poderosa trasformazione, anzi luogo di importanti interventi di riqualificazione, soffre storicamente di nodi viari complessi e non adeguatamente risolti. Ad esempio non è pensabile l’auspicabile riqualificazione di Piazza delle Cure, senza intervenire su un riassetto sostanziale della mobilità in quello snodo. Così come è impensabile intervenire sui “colli di bottiglia” esistenti senza un piano complessivo che riindirizzi e modifichi gli attuali flussi di traffico, non prevedendo interventi tesi a salvaguardare i già critici posti di sosta attuali.

· E’ fondamentale per il ruolo e la conoscenza delle esigenze e del territorio, che il Consiglio di Quartiere sia interlocutore privilegiato su tutte le questioni che riguardano la politica della mobilità e della sosta nel proprio territorio, prevedendone un coinvolgimento fattivo e non formale, sin dall’inizio dell’elaborazione dei progetti.

· Nella particolarità del Quartiere 2, non vogliamo dimenticare la zona del Campo di Marte, soggetta ad ospitare, nei contenitori presenti, grandi manifestazioni sportive, culturali, ludiche e musicali, con una fortissima pressione del traffico veicolare privato, e spesso in coincidenza di tali manifestazioni, ad una sosta sregolata che rende difficile agli abitanti della zona l’utilizzo dei più elementari e necessari servizi.

· E’ necessario che l’Amministrazione Comunale apra con il Quartiere un tavolo programmatico per intervenire al meglio e monitorare questa situazione.

Posto in votazione il presente provvedimento viene approvato con il seguente esito :

Presenti e votanti n. 17

Favorevoli n. 10 Benvenuti, Bieber, Brusimi, Lascialfari, Orsatti, Paolucci, Parrini, Piani, Turis, Ventura

Contrari n. 7  Bussotti, Di Leo, Pericoli, Poma, Rinaldi, Rossi, Scionti

Il Consiglio approva a maggioranza.

             Il Segretario                                                           Il Presidente

           Paola    Caputi                                                     Gianluca  Paolucci

