IL CONSIGLIO

Visto l’articolo n. 49 dello Statuto del Comune di Firenze;

Visto l’articolo n. 27 comma 2  del Regolamento dei Consigli di Quartiere;

Vista la proposta di delibera della Giunta Municipale avente ad oggetto : “ Centri Estivi 2006 – Approvazione tariffe e modalità organizzative del servizio”

Preso atto che i Quartieri svolgono, con le proprie attività e competenze, fin dalla propria istituzione, un ruolo primario nell’organizzazione e gestione dei Centri Estivi;

Preso atto del parere di regolarità tecnica di cui all’articolo n. 49 D.Lgs. n. 267/00

D  E  L  I  B  E  R  A

Di approvare il seguente Ordine del Giorno:

“Premesso che i centri estivi sono un importante servizio di base gestito dai Quartieri, destinato ai bambini e ai ragazzi in età tra i tre e i quattordici anni, che offre opportunità ludiche, formative e di socializzazione nel periodo estivo con un programma articolato di attività di vario genere tra le quali laboratori, giochi collettivi, visite a musei e ad ambienti di valore naturalistico, attività motorie, escursioni, gite, conoscenza della città in cui si vive per permettere ai nostri giovani cittadini di vivere spazi e tradizioni che rischiano di essere trascurati;

Rilevato che i centri estivi costituiscono un importante supporto alle famiglie permettendo di conciliare gli impegni lavorativi con i tempi di vita e di cura familiare;

Ricordato altresì che i centri estivi per l’anno 2005 sono stati sottoposti ad accurato esame e studio per quanto attiene il sistema di compartecipazione degli utenti alla copertura dei costi di gestione del servizio attraverso l’applicazione dell’ISEE, con l’obiettivo di addivenire ad una più equa e progressiva contribuzione;

Visto che i centri estivi sono stati oggetto di verifica e analisi, oltre che attraverso le relazioni degli uffici e dei soggetti affidatari/gestori, anche attraverso un apposito questionario distribuito alle famiglie nel corso dei turni dei centri estivi in tutti i quartieri e con un apposito percorso di partecipazione articolato in 15 incontri che ha coinvolto genitori dei bambini e dei ragazzi delle diverse fasce di età che hanno frequentato il servizio l’estate 2005 e che avevano dato la loro disponibilità a collaborare alla progettazione del servizio per l’anno 2006;

Considerato che l’elaborazione dei dati nonché delle proposte, osservazioni e critiche rilevati grazie ai 1466 questionari compilati dai genitori nell’estate 2005 ha evidenziato un alto gradimento del servizio (a livello cittadino intorno a 7,8 punti), ritenuto prioritario ed essenziale nella gestione della vita quotidiana per le famiglie, con la richiesta di estenderlo sia in termini quantitativi che qualitativi, arricchendolo con nuove opportunità in grado di rispondere ancora meglio alle esigenze e flessibilità cui devono far fronte le famiglie, ed in particolare i genitori lavoratori. Dai questionari emergono infatti numerose richieste di ampliare l’orario del servizio, sia per anticipare l’accesso alle strutture sia per posticiparlo.

Rilevato altresì che tali richieste sono state ribadite anche nel corso del percorso di partecipazione effettuato nel periodo ottobre 2005 - febbraio 2006; 

Dato atto che già oggi il servizio centri estivi prevede la possibilità, per le famiglie che ne facciano richiesta, di anticipare l’entrata alla sede alle ore 8,00 e posticipare l’uscita alle ore 17,00 dei bambini e dei ragazzi, nel frattempo intrattenuti dagli operatori con semplici attività;

Ritenuto di non poter far fronte da parte dei Consigli di Quartiere nell’anno in corso alle esigenze manifestate dalle famiglie viste le difficoltà economiche derivanti dalla riduzione delle risorse e dal correlato prevedibile aumento dei costi derivanti dalla sperimentazione di un ulteriore miglioramento dell’organizzazione del servizio, considerata anche la necessità di alcune modifiche organizzative che in tal caso si renderebbero necessarie (sedi, accordi con i gestori, personale scolastico, ecc.);

CIO’ ASSUNTO,  INVITA:

- gli Uffici del Quartiere, insieme alla Direzione Decentramento, a svolgere nell’anno in corso ulteriori indagini e attività per verificare in modo più dettagliato le richieste avanzate dalle famiglie e a studiare insieme alla Direzione Decentramento, nei prossimi mesi le modalità più opportune per poter attivare nuove modalità del servizio, con particolare riferimento ad ulteriori prestazioni in favore delle famiglie, prevedendo anche la possibilità di nuove sperimentazioni.

CHIEDE AL SINDACO

- tramite l’Assessorato ai rapporti con i quartieri, di procedere ad effettuare una verifica del sistema di compartecipazione introdotto attraverso l’ISEE al fine di rivalutare, entro la fine dell’anno 2006, i valori di riferimento cui correlare le varie tariffe, le agevolazioni e i criteri di accesso, con l’obiettivo di procedere ad un loro aggiornamento per la stagione estiva 2007;

- nell’ottica di mantenere elevata la qualità e quantità di tali prestazioni, di adoperarsi per avere sempre più adeguate  risorse finanziarie nel bilancio,  necessarie per erogare questo servizio.”

Posto in votazione il presente provvedimento viene approvato con il seguente esito :

Presenti 17 Votanti 11  Astenuti 6: Bussotti, Di Leo, Fanfani, Pericoli, Rossi, Scionti Favorevoli  11  Benvenuti, Brusini, Franci, Ghelli, Lascialfari,  Orsetti, Paolucci,  Parrini, Turis, Ventura, Volpini

Il Consiglio approva all’unanimità



          

               Il Segretario                                                 Il Presidente

           Elisabetta Boddi                                          Gianluca  Paolucci

