IL CONSIGLIO

Visto l’art.49 dello Statuto del Comune di Firenze,

visto l’articolo 27 comma 2 del Regolamento dei Consigli di Quartiere,

vista la proposta di delibera  “ Servizio vacanze anziani : tariffe ( quote di contribuzione) per l’anno 2006”

preso atto di come sia sancito il carattere sperimentale delle tariffe proposte e di come siano dichiarate soggette a monitoraggio e verifica;

considerato come le stesse siano state portate al tavolo di concertazione, ponendosi come obbiettivo quello di non sostenere maggiori spese perseguendo la prosecuzione del servizio con gli stessi livelli quantitativi e qualitativi sino ad ora raggiunti;

visto come la proposta, al posto delle cinque fasce, prevede otto fasce ed all’interno di sei di queste ( e quindi a parità di indice ISEE) due percentuali di contribuzione diverse a seconda che si sia in presenza di pensionati con solo abitazione di proprietà o in affitto, o in presenza di persone con o senza pensione, ma che dispongano oltre alla casa di abitazione in proprietà o in affitto,anche di beni mobiliari od immobiliari,portando di fatto le aliquote a 14 e quindi introducendo un’ampia modulazione;

D E L I B E R A

Di  approvare le tariffe proposte a titolo sperimentale per l’anno 2006 riaffermando, come dichiarato nella premessa, la necessità di un costante monitoraggio ed una verifica da condurre ai primi di ottobre sulla base dei dati raccolti in sede di monitoraggio per una riconsiderazione globale delle tariffe e del regolamento da condurre con il tavolo di concertazione allargato ai rappresentanti tecnici e politici dei quartieri.

Auspicando inoltre:

· che comunque venga determinata una soglia al di sotto della quale considerare irrilevante il patrimonio mobiliare ed immobiliare, in modo da non penalizzare chi utilizza un conto corrente per l’accredito della pensione o abbia un valore minimo di patrimonio immobiliare, magari derivante da frazionamenti a seguito di eredità;

· di precisare che l’intero carico dell’importo aggiuntivo per camera singola è solo in caso di richiesta dell’utente e non una necessità di assegnazione disposta dagli uffici;

· di prevedere che , nell’ipotesi comunque non probabile che , per rispettare il livello di spesa iscritta in bilancio,la graduatoria degli aventi diritto a riduzione non venga saturata, agli iscritti sia comunque concessa una prelazione nella partecipazione a tempo pieno.

Posto in approvazione, il provvedimento ha il seguente esito:

presenti 18 consiglieri, votanti 12, astenuti 6 Fanfani, Di Leo,Pericoli,Rinaldi,Rossi, Bussotti

voti favorevoli: 12 Benvenuti,Bieber, Brusini,Ghelli,Orsatti,Paolucci,Parrini,Piani,Turis,Ventura Volpini,Zecchi

voti contrari: nessuno

Il Consiglio approva.

Il Segretario                                              Il Presidente

Paolo Cardoso                                       Gianluca Paolucci

