IL CONSIGLIO 
            visto il Tit. IV dello Statuto del Comune di Firenze,

            visto l’art.15 del Regolamento dei Consigli di Quartiere,
Premesso che è considerata con favore dal Consiglio di Quartiere 2 una politica che sviluppi ed agevoli il trasporto pubblico anche con urgenti provvedimenti strutturali tesi a rendere rapidi e regolari i collegamenti;

Visto il  progetto relativo alla busvia denominata “17 flash” che dovrebbe insistere per buona parte del suo percorso nel territorio del quartiere, 

 
Considerato altresì che la bozza di progetto relativa a tale busvia è stata  illustrata nei mesi scorsi dalla Direzione Mobilità del Comune di Firenze ad alcuni  organi istituzionali del Quartiere 2;

Preso atto che nel corso degli incontri sono state formulate numerose osservazioni riguardo ad alcune soluzioni tecniche previste, ritenendole possibile causa di criticità in relazione sia alla mobilità complessiva della zona sia per la pesante riduzione del numero dei posti auto ad oggi disponibili, soprattutto lungo alcune direttrici che oggettivamente non presentano episodi eclatanti di congestione del traffico;

Evidenziata la necessità  di un approfondimento del progetto che tenga conto delle suddette  osservazioni;

Ritenuto opportuno  un maggiore coordinamento ed   armonizzazione tra gli enti interessati per evitare il sovrapporsi di interventi   fra loro contrastanti sul territorio;  

Ritenuto opportuno che tale approfondimento trovi spazio in una riflessione che non sia solo di natura tecnica, ma anche politica inserita in un’ottica complessiva dell’assetto del territorio del quartiere e della città al fine di realizzare un sistema di mobilità integrato e coordinato in tutta l’area cittadina;

D E L I B E R A
Di invitare gli organi competenti del Comune di Firenze ad attivare un tavolo di confronto con il Consiglio di Quartiere 2 sul progetto di busvia “17 flash” relativa alla parte riguardante il proprio territorio al fine di addivenire ad una soluzione il più possibile condivisa e socializzata.
Posto in approvazione il provvedimento ha il seguente esito:

Presenti 17, votanti 17 astenuti nessuno

Voti favorevoli 17

Il Consiglio approva all’unanimità.

Il Segretario                                                                          Il Presidente

Paolo Cardoso                                                                Gianluca Paolucci
