I L   CONSIGLIO

          VISTO il Titolo IV Il Decentramento dello Statuto del Comune di Firenze;

          VISTO il Regolamento dei Consigli di Quartiere;

          VISTA la delibera del Consiglio Comunale n. 109 del 15/04/02 concernente l’approvazione dei criteri direttivi per le funzioni delegate e indirizzi programmatici per i servizi di base ai Consigli di Quartiere validi ed efficaci per l’intero mandato amministrativo e comunque fino alla loro revisione;

          DATO ATTO che tra le linee programmatiche è prevista l’attivazione di iniziative a carattere sportivo e motorio gestite direttamente o con altre formule organizzative al fine di favorire gli aspetti di socializzazione, ricreativi ed educativi;

          PRESO ATTO che i corsi motori e sportivi organizzati dal Consiglio di Quartiere 2 in collaborazione con varie associazioni sono sempre stati apprezzati per il livello qualitativo divenendo occasioni di formazione  e di aggregazione sociale;

         CONSIDERATO che le associazioni proponenti hanno già un consolidato rapporto con il Quartiere nel corso del quale hanno potuto dimostrare una specifica professionalità nei settori di competenza, assicurando così una continuità didattica che si è rafforzata nel tempo;

         RITENUTO pertanto opportuno proseguire il rapporto di collaborazione sulla scorta del consenso dimostrato dagli utenti e sulla base dei risultati ottenuti;        

         VISTI i programmi presentati dalle associazioni: <Istituto di Yoga>, <La Raccolta>, <Club Alpino Italiano- Sezione di Firenze>;

         CONSIDERATO che i progetti presentati rientrano nelle attività istituzionali del Quartiere per le finalità espresse;

         VISTE le convenzioni  sottoscritte dalle suddette associazioni;

         RITENUTO pertanto, sulla base delle sopra citate motivazioni, di concedere a titolo gratuito i locali di Villa Arrivabene, palestra scolastica Andrea del Sarto, palestra scolastica Dino Compagni-via Sirtori e palestra scolastica Benedetto da Rovezzano per lo svolgimento dei corsi nonché la  pubblicizzazione  delle iniziative;

        PRESO ATTO del parere favorevole della Commissione Servizi Sportivi;

DELIBERA

1) di attivare per l’anno 2007 e successivi, fino ad un sostanziale gradimento dell’utenza, i corsi divulgativi a carattere motorio e sportivo in collaborazione con le sgg. associazioni:

ISTITUTO DI YOGA, con sede in Firenze via Landucci 43, per l’organizzazione di corsi di Hatha Yoga, Qi Gong, Metodo Feldenkrais e Tai Chi Chuan da tenersi presso la palestra scolastica A. del Sarto, via di S.Salvi 12;

LA RACCOLTA, con sede in Firenze via Leopardi 2/r, per l’organizzazione del <Corso di Conoscenza e di educazione alla percezione e alla funzione del perineo – 1° e 2° livello> da tenersi presso la palestra scolastica D.Compagni, via Sirtori 58;

CLUB ALPINO ITALIANO SEZIONE DI FIRENZE,  con sede in Firenze via del Mezzetta 2/n, per l’organizzazione del <Corso teorico-pratico di Escursionismo> a cura del Gruppo Escursionistico Emilio Orsini della sezione stessa da tenersi per la parte teorica presso Villa Arrivabene;

CLUB ALPINO ITALIANO SEZIONE DI FIRENZE,  con sede in Firenze via del Mezzetta 2/n, per l’organizzazione del Corso teorico-pratico di sci <Invito agli Sport Invernali> a cura del Gruppo Sci della sezione stessa da tenersi per la parte teorica presso i locali di Villa Arrivabene;per la preparazione fisica presso la palestra scolastica  Benedetto da Rovezzano;

2)di concedere a titolo gratuito i locali di Villa Arrivabene,  palestra scolastica Andrea del Sarto, palestra scolastica Dino Compagni-via Sirtori e palestra scolastica Benedetto da Rovezzano per lo svolgimento dei corsi e la pubblicizzazione delle iniziative, ritenendo che i progetti presentati siano parte integrante delle attività motorie e sportive promosse dal Consiglio di Quartiere;

3)di assumere in proprio la stampa e/o fotocopiatura del materiale pubblicitario delle iniziative sopra descritte avvalendosi della Tipografia Comunale o, altrimenti, previa autorizzazione, di tipografia esterna.

Posto in approvazione il provvedimento ha il seguente esito:
Presenti e votanti 17 consiglieri:

voti favorevoli 17:

Ballo, Brusini,Di Leo,Franci,Ghelli,Paolucci,Parrini,Pericoli,Piani,Poma,Rinaldi,Rossi,Scionti,Turis,

Ventura, Volpini,Zecchi.

Il Consiglio approva all’unanimità.

Il Segretario                                                                                    Il presidente

Paola Caputi                                                                             Gianluca Paolucci

