DIREZIONE RISORSE UMANE
Circolare n° 8/2009
Prot. n° 24303









A tutti i dipendenti 


Al fine di stabilire un indirizzo condiviso che tenga conto della buona gestione del personale assegnato ai singoli responsabili di struttura e che tenga conto del buon andamento degli uffici e della tutela della salute e del benessere del lavoratore, pur in assenza di disposizioni contrattuali e normative che regolamentino la “pausa caffè” nell’ambito dell’orario di lavoro, l’Amministrazione ritiene di stabilire che il lavoratore abbia diritto ad un breve intervallo dall’esecuzione della propria prestazione lavorativa, in linea anche con quanto stabilito sia dall’art. 8 del D. Lgs. 66/2003 che dall’art. 175 del D. Lgs. 81/2008. 

La pausa, per il recupero psicofisico delle energie, a decorrere dal 1° dicembre p.v., nel caso in cui venga effettuata all’esterno dei locali di lavoro dovrà essere appositamente timbrata e fruita secondo le seguenti disposizioni:

· non potrà essere effettuata nella prima ora di ingresso in servizio;

· è consentita nella misura massima di 15 minuti e per una sola volta al giorno;

· potrà  essere recuperata anche nella stessa giornata e comunque entro il mese di riferimento;

· dovrà essere ‘autogiustificata’ dal dipendente digitando il codice ‘10’;
Per le Direzioni con servizi esterni sul territorio spetterà al Direttore dettare regole specifiche conformi alle disposizioni generali.
Firenze, 27 nov. 09










  Il Direttore









      Dott.ssa Lucia Bartoli
