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· PRESO ATTO della Delibera N° 2004/G/00060 avente come oggetto “Approvazione progetto definitivo per la realizzazione del servizio Firenze Telecare”;

· PRESO ATTO che, stando a quanto riportato nella Delibera di cui al punto precedente, si rileva che il progetto prevede un “investimento in progettazione e acquisto attrezzature pari a € 2.400.000,00”;
· CONSIDERATO che ad oggi, in alcuni locali ubicati all’interno della A.S.P. Montedomini, con sede in Firenze, Via de’ Malcontenti 6, si trovano diverse decine di apparecchiature denominate “Set Top Box”, ovvero di apparecchiature acquistate, come appare specificato nella Delibera N° 2004/G/00060, per il potenziamento e l’ammodernamento del servizio di tele-assistenza denominato “Firenze Telecare”;
· CONSIDERATO che le apparecchiature descritte al punto precedente, acquistate a fronte di un finanziamento di € 2.400.000,00, giacciono in condizioni di inutilizzo ed in alcuni casi addirittura di abbandono;
· CONSIDERATO che sugli imballi di parte delle apparecchiature di cui sopra appaiono leggibili scritte a pennarello che indicano il mancato funzionamento o la mancanza di parti fondamentali allo stesso;
· VISTO l’articolo N° 32 (Commissioni d’indagine) del Regolamento del Consiglio Comunale di Firenze che prevede la possibilità di deliberare a maggioranza assoluta la costituzione di Commissioni d’indagine “per accertare la regolarità e correttezza di determinate attività amministrative comunali”;
· VISTO che il finanziamento di € 2.400.000,00 stanziato per l’acquisto delle apparecchiature per la tele-assistenza consta anche di un finanziamento di € 500.000,00 effettuato dal Comune di Firenze;
· PRESO ATTO della volontà, espressa a mezzo stampa, dell’Assessore alle Politiche Sociali del Comune di Firenze, di volere fare chiarezza sulla gestione del servizio “Firenze Telecare”
IMPEGNANO IL SINDACO

1. Ad istituire, ai sensi dell’Art. 32 del Regolamento del Consiglio Comunale di Firenze, una Commissione d’indagine sulla gestione del servizio “Firenze Telecare” e sulle spese sostenute per il funzionamento del servizio;
2. Ad effettuare, avvalendosi di tecnici qualificati, una perizia volta a determinare il reale valore di mercato delle apparecchiature “Set Top Box” prodotte dalla ditta Amtec-Elsag ed acquistate ai fini dell’ammodernamento e del potenziamento del servizio “Firenze Telecare”.
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