INTERPELLANZA CON RISPOSTA IN AULA

Oggetto: sicurezza e vivibilità

Proponenti: Mario Tenerani, Giovanni Galli

Altri firmatari: Antonio Giambanco, Stefano Alessandri, Jacopo Cellai
I sottoscritti Consiglieri Comunali,

· appreso dalla stampa cittadina dell’aggressione subita dal Presidente dei giovani Industriali di Firenze e dalla fidanzata nella sera del 21 settembre u.s. in via dei Serragli ad opera di due soggetti in preda ad alcolismo e sostanze stupefacenti, sembra riconducibili all’area dei punkabbestia, comunque già noti per stile di vita e precedenti penali;

· considerato che la suddetta aggressione, conclusasi con ingenti danni all’auto e il ferimento della giovane, ha rischiato di avere un epilogo ben più drammatico se non  fossero intervenute le forze dell’ordine  e senza l’aiuto prontamente fornito da un cittadino che ha neutralizzato i due sbandati;

· ritenuta inquietante la dinamica dei fatti, occorsi peraltro in una  fascia oraria ordinaria in termini di vivibilità serale della città, sia per la violenza gratuita manifestata sia per la tipologia di attacco effettuato addirittura bloccando un’auto in corsa; 

· considerato che dalla zona di Santo Spirito, in cui si è consumato l’episodio descritto, ormai da tempo provengono segnali di disagio che sarebbe miope sottovalutare e che comunque non rappresentano le uniche criticità alle quali prestare attenzione e alle quali fornire risposte serie se si vuole garantire la sicurezza dei cittadini;

· ritenuto che la violenza maturi spesso in contesti di degrado sociale e culturale nei confronti dei quali è necessario esercitare un severo programma di  prevenzione e repressione al fine di scongiurare il radicarsi di fenomeni difficilmente governabili;

· valutato elevato il livello di rischio a cui sono sottoposti oggi in particolare i soggetti più vulnerabili come donne, anziani e minori, in svariate zone della città che sono peraltro note alle istituzioni preposte a garantire l’ordine pubblico e la sicurezza

INTERPELLANO IL SINDACO PER SAPERE

1) Se ritiene che episodi come la drammatica aggressione subìta dal Presidente dei Giovani Industriali lo scorso 21 settembre rappresentino segnali di allarme che richiedono misure severe di controllo del territorio da attivare rapidamente per neutralizzare le potenziali sacche di degrado e violenza presenti in città; 

2) Quali programmi intende attuare per garantire la sicurezza dei cittadini in special modo nelle zone più a rischio come Santo Spirito e l’Oltrarno, nonché in altri distretti cittadini che necessitano di particolare attenzione per il disagio emerso.

Mario Tenerani                    Giovanni Galli

Firenze, 22 settembre 2010

