INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN AULA 
Oggetto: Per conoscere i motivi del ritardo nei lavori di riqualificazione architettonica e funzionale della cd. ”Area Campini”.
Proponente: Massimo Pieri 
Altri firmatari: Bianca Maria Giocoli - Francesco Torselli  – Alberto Locchi – Jacopo Cellai 
· Ricordato che con deliberazione n. 497/645 del 05/10/09 la Giunta Comunale ha approvato il progetto definitivo presentato dalla Società ACF Fiorentina relativamente all’Area Campini per la riqualificazione architettonica e funzionale delle palazzine servizi e realizzazione di un centro per l’attività sportiva polivalente;

· Ricordato come nella deliberazione sopra citata l’approvazione definitiva del progetto esecutivo sia stata demandata ad un determinazione dirigenziale (nella fattispecie la n. 4247 del 7 maggio 2010);

· Rilevato che allo stato attuale i lavori risultano fermi, determinando così un preoccupante ritardo nella loro ultimazione prevista per il mese di settembre pv
INTERROGANO  IL SINDACO PER SAPERE 
1. Quali sono i motivi del fermo operato nei lavori di realizzazione del progetto “Area Campini”;

2. Se  è confermato il termine ultimo di consegna del nuovo centro per l’attività sportiva polivalente;
3. Se sono previste sanzioni in caso di ritardo nell’ultimazione dei lavori;

4. Quali sono i motivi alla base della presentazione tardiva del progetto esecutivo effettuata solo nel mese di maggio ca. come specificato nella determinazione dirigenziale n. 4247/2010.






         Massimo Pieri
Firenze, 8 luglio 2010
