INTERROGAZIONE

Oggetto: Conflitto di Interessi del Dott. Arch. Vincenzo Di Nardo
Il sottoscritto Consigliere Comunale,
· PRESO ATTO che il Dott. Arch. Vincenzo Di Nardo risulta, da visura della Camera di Commercio di Firenze, ricoprire l’incarico di Presidente del C.d.A. dell’Ente Partecipato denominato FIRENZE MOBILITA’ SPA con decorrenza incarico al 30/04/2011;

· PRESO ATTO che il Dott. Arch. Vincenzo Di Nardo risulta, da visura della Camera di Commercio di Firenze, ricoprire l’incarico di Presidente del C.d.A. dell’Ente Partecipato denominato METROPOLIS SPA con decorrenza incarico al 30/04/2011;

· PRESO ATTO che il Dott. Arch. Vincenzo Di Nardo risulta ricoprire l’incarico di Amministratore Delegato del C.d.A. della Ditta Privata denominata BALDASSINI-TOGNOZZI-PONTELLO COSTRUZIONI GENERALI SPA;

· CONSIDERATO che l’Ente Partecipato FIRENZE MOBILITA’ indica, da visura della Camera di Commercio di Firenze, come propria attività esercitata quella di “Progettazione. Costruzione, Gestione e Manutenzione di Parcheggi, Aree Commerciali e residenze”;

· CONSIDERATO che l’Ente Partecipato METROPOLIS SPA indica, da visura della Camera di Commercio di Firenze, come propria attività esercitata quella di “Acquisto, Vendita, Permuta, Supporto Progettuale, Costruzione, Gestione e Manutenzione di Beni Immobili ed Opere Edili, Civili, Industriali ed Infrastrutturali”;

· CONSIDERATO che la Ditta Privata BALDASSINI-TOGNOZZI-PONTELLO COSTRUZIONI GENERALI SPA indica, come si legge nel sito internet ufficiale dell’azienda, come proprie attività quelle di “partecipare alle maggiori iniziative di potenziamento infrastrutturale del paese, come l’ammodernamento dell’Autostrada “Salerno - Reggio Calabria”, la costruzione della nuova Autostrada “Siracusa – Gela”, l’ampliamento a tre corsie della A1 “Milano – Napoli” nel tratto “Firenze Sud - Firenze Nord” e la Variante di Valico. Tra le opere ferroviarie vanno segnalati significativi interventi nel raddoppio delle linee “Bologna – Verona” e “Reggio Taranto”. Dallo stesso sito internet si evince come la BALDASSINI-TOGNOZZI-PONTELLO operi nei settori delle Infrastrutture, dell’Edilizia Civile, dell’Edilizia Abitativa ed Alberghiera, realizzando gallerie, aeroporti, autostrade, viadotti, ospedali, centri commerciali, edilizia sociale, centri direzionali, centri industriali, abitazioni, alberghi e restauri di vario genere
INTERROGA IL SINDACO

1. Per sapere se il ruolo ricoperto dal Dott. Arch. Vincenzo Di Nardo in seno al C.d.A. della Ditta Privata denominata BALDASSINI-TOGNOZZI-PONTELLO COSTRUZIONI GENERALI SPA, non rappresenti un palese conflitto di interessi con le nomine dello stesso alla carica di Presidente degli Enti Partecipati denominati FIRENZE MOBILITA’ SPA e METROPOLIS SPA.

Francesco Torselli

Firenze, 16 febbraio 2010
