INTERROGAZIONE

Oggetto: permesso a costruire n.19/2009

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

· appreso che in uno spazio molto angusto compreso tra altri edifici residenziali, in prossimità di Largo Liverani/via Reginaldo Giuliani all’altezza del n. civico 164 B,  sta sorgendo una costruzione presumibilmente di quattro o cinque piani,  destinata ad oscurare e soffocare i complessi condominiali vicini;
· visto che la suddetta edificazione - permesso a costruire n. 19 del 3.02.09 – sorgerà a distanza talmente ravvicinata agli edifici esistenti che potrebbe mettere a rischio persino il passaggio di mezzi di soccorso quali ad esempio i Vigili del Fuoco, con grave compromissione della sicurezza dei residenti in caso di emergenza;
· ritenuto che, oltre a garantire il rispetto delle distanze di legge, nel rilascio delle autorizzazioni debba essere valutato anche l’impatto che le nuove edificazioni creano nel tessuto urbanistico esistente, al fine di tutelare il diritto dei residenti agli spazi incomprimibili per un adeguato standard qualitativo di vita;
· appreso che i cittadini interessati hanno rappresentato le proprie perplessità e disagi all’Amministrazione in data 7.02.2009 richiedendo chiarimenti che non sono stati forniti;

· considerato che peraltro la zona presenta un’alta densità abitativa e conta svariati esempi di edificazioni a forte impatto e non armoniosamente inserite nel tessuto urbanistico 
INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE
1) Quale tipologia di edificio è stato autorizzato con il permesso a costruire n.19 del 3.02.09;

2) Se sono state rispettate le distanze previste dalla legge tra gli edifici esistenti e quello di nuova edificazione;

3) Se corrisponde a verità che non sarebbero garantite le condizioni di viabilità necessarie all’eventuale intervento di mezzi di soccorso quali i Vigili del Fuoco;

4) Se ritiene che il nuovo immobile in costruzione sia compatibile con il contesto estetico-urbanistico esistente. 

Emanuele Roselli
Firenze, 12 maggio 2010
Largo Liverani, 6
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