INTERROGAZIONE
Oggetto: per avere informazioni in merito alle tariffe dei parcheggi gestiti da Firenze Parcheggi

Il sottoscritto Consigliere Comunale,
Visto che Firenze Parcheggi gestisce i parcheggi  pubblici di struttura presenti nel Comune di Firenze;
Preso atto che la definizione delle tariffe dei parcheggi pubblici di struttura sono di competenza dell’Amministrazione Comunale, ed in particolare della Giunta Comunale;
Visto che nella seduta di Giunta del 27 luglio 2010, è stata definita la tariffa oraria massima, differenziata in base all’ubicazione del parcheggio pubblico di struttura secondo il principio di tariffe decrescenti dal centro verso la periferia, entro cui le concessionarie, previa comunicazione all’A.C., fissano quella da applicare al singolo parcheggio;

Preso atto che sono state individuate tre fasce tariffarie in cui la tariffa oraria massima dei parcheggi pubblici di struttura in esse ubicati è la seguente:

a) fascia 1-centro storico- ovvero parte colorata in giallo nella planimetria € 3,00 l’ora;

b) fascia 2 ovvero parte colorata in blu nella planimetria € 2,00 l’ora;

c) fascia 3 ovvero parte colorata in verde nella planimetria € 1,00 l’ora;

Considerato che la delibera introduce una innovazione nella modulazione delle tariffe, prevedendo che le tariffe dei parcheggi pubblici di struttura applicate dalle concessionarie debbano in ogni caso essere frazionate ai 30 minuti dalla seconda ora in poi;

Visto che quanto suddetto esposto non si applica ai parcheggi pubblici di struttura di cui alla procedura di finanza di progetto denominata “Firenze Mobilità”;

Considerato che la delibera è  immediatamente eseguibile;
Preso atto che Firenze Parcheggi ha deciso, nonostante ne avesse la possibilità, di non aumentare le tariffe dei parcheggi pubblici di struttura per tutto il 2010
INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE
1. Se Firenze Parcheggi ha ottemperato agli indirizzi contenuti all’interno della delibera di giunta frazionando le tariffe ai 30 minuti dalla seconda ora in poi;
2. Da quale giorno e in quali parcheggi sono attive le tariffe frazionate dalla seconda ora in poi;
3. Se è stata data adeguata comunicazione dell’introduzione della nuova modulazione della tariffa oraria frazionabile.
Marco Stella

Firenze, 4 ottobre 2010

