INTERPELLANZA CON RISPOSTA IN AULA

Oggetto: Segnaletica orizzontale incrocio Via Gherardo Silvani/Via San Felice a Ema 

Proponenti: Mario Tenerani, Giovanni Donzelli

Altri firmatari: Bianca Maria Giocoli, Stefano Alessandri, Massimo Sabatini
I sottoscritti Consiglieri Comunali,

· Ricordato che l’incrocio fra via Gherardo Silvani e via San Felice a Ema è sottoposto ad una notevole mole di traffico, essendo quest’ultima una delle poche strade di collegamento fra il Galluzzo e Firenze città;

· Considerata l’interpellanza n. 786/2009 con la quale i sottoscritti Consiglieri chiedevano di evidenziare il diritto di precedenza per i veicoli provenienti da destra per la mancanza di un’adeguata segnaletica orizzontale che aumenta il rischio di incidenti;
· Preso atto che nella risposta fornita dall’Assessore competente il suddetto incrocio viene definito“coppa rotatoria” con l’obbligo del rispetto del diritto di precedenza nei confronti dei veicoli che provengono da destra, ma rilevato che tale obbligo richiede comunque una evidenziazione tant’è che il Consiglio di Quartiere n.3 il 16 novembre u.s. ha approvato all’unanimità una mozione – che si allega in copia - che propone di realizzare un’adeguata segnaletica orizzontale nell’incrocio in oggetto;
· Appreso dalla suddetta risposta che è intenzione dell’Amministrazione “ripassare” la segnaletica esistente nella coppa rotatoria in oggetto che in realtà ne risulterebbe priva
INTERPELLANO IL SINDACO PER SAPERE
Se intende realizzare nella coppa rotatoria in oggetto un’evidente segnaletica orizzontale che garantisca fattivamente il rispetto dell’obbligo di dare la precedenza ai veicoli che da via Silvani si dirigono verso via San Felice a Ema rispetto ai veicoli provenienti da via Silvani in direzione Galluzzo, al fine di scongiurare il rischio di incidenti.
Mario Tenerani                              Giovanni Donzelli

Firenze, 10 dicembre 2009

