MOZIONE
Oggetto:  contributo conferito all’Istituto Nastro Azzurro
Proponente: Antonio Giambanco
Il sottoscritto Consigliere Comunale,
· Preso atto che il Consiglio Comunale ha approvato nella seduta del 10 dicembre 2001 la mozione n. 669  relativa al contributo conferito   all’Istituto Nastro Azzurro Frà Combattenti Decorati al Valor Militare. Federazione provinciale di Firenze” con la quale si  impegna l’Amministrazione Comunale  ad erogare a suddetto Istituto un contributo annuo   di 516,46 euro;
· Considerato che suddetto Istituto, in base ai nuovi provvedimenti normativi è costretto a corrispondere all’Agenzia delle Entrate l’affitto dei locali demaniali della sede ed a sostenere le spese per la manutenzione ordinaria e straordinaria;
· Constatato che tale Istituto è un’ associazione a carattere nazionale eretta in Ente Morale con R.D. 31 maggio 1928 n. 1308, che riunisce tutti i decorati al Valor Militare; 

· Ricordato che nel libro dei soci della Provincia di Firenze è iscritto anche il Comune di Firenze, essendo il gonfalone decorato di medaglia d’oro al Valor Militare;
· Considerato che detto  contributo erogato dal Comune all’Istituto Nastro Azzurro è sempre stato di Euro 516,46, nonostante che dal 2001 al 2010 detto contributo erogato dallo Stato sia stato  incrementato del 30% circa;
· Rilevato che il contributo statale  per l’anno  2010 ammonta a   4.455,00 euro;
· Considerato che alcune amministrazioni comunali  quali Milano,  Torino  e Ferrara devolvono l’intero  importo del soprassoldo al valor militare   all’Istituto  del Nastro Azzurro Federazione Provinciale di appartenenza
INVITA IL SINDACO
Ad incrementare  l’importo del   contributo conferito  all’Istituto Nastro Azzurro. 
Antonio Giambanco

Firenze,  18 maggio 2010
