INTERPELLANZA

Oggetto: interpellano il Sindaco in merito alla sosta delle auto in Largo Achille Gennarelli
Proponenti: Alberto Locchi, Massimo Sabatini

I sottoscritti Consiglieri Comunali,

· considerato che in Largo Achille Gennarelli è presente una vasta area di sosta delimitata da cordoli di cemento che era destinata ad ospitare decine di auto e che veniva largamente utilizzata in occasione dello svolgimento delle partite di calcio disputate presso lo stadio Franchi;
· visto che attualmente nella suddetta area è stata inibita la sosta alle auto, pena la loro rimozione, mentre vi è stata concessa la sosta ai motorini che in precedenza venivano ospitati in gran parte nell’ex sede dell’acquedotto di Viale Fanti;

· rilevato che tali modifiche hanno di fatto peggiorato le condizioni di parcheggio nella zona dello stadio poiché, in occasione delle competizioni calcistiche, le auto non trovano posteggio e i motorini non utilizzano l’area di sosta di Largo Gennarelli nella misura che sarebbe loro concessa e continuano a sostare anche nelle vie adiacenti togliendo posti auto ai residenti;

· rilevato inoltre che, in occasione delle partite di Coppa che vengono disputate il martedì, si crea la concomitanza con le operazioni di pulizia stradale che viene effettuata nelle strade adiacenti largo Gennarelli a settimane alterne sempre di martedì, cosicché le auto non possono sostarvi a partire dalla mezzanotte con grave disagio per i residenti 

INTERPELLANO IL SINDACO PER SAPERE
Se intenda ripristinare la sosta per le auto all’interno di Largo Achille Gennarelli riservandola all’uso dei residenti e individuare al contempo un’area di parcheggio per i tifosi che si recano ad assistere alle competizioni calcistiche con i motorini, al fine di ridurre i disagi lamentati dai cittadini e scongiurare la contravvenzioni alle norme che regolamentano la sosta nella zona.
Alberto Locchi                                Massimo Sabatini

Firenze, 11 novembre 2009

