MOZIONE

Oggetto: Conferimento della Cittadinanza Onoraria a Lech Walesa.

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

· CONSIDERATO che la figura di Lech Walesa ha un valore estremamente importante per tutta l’Europa in quanto precursore di quel percorso di ricerca di libertà dei paesi dell’Europa Orientale soggiogati, dal secondo dopoguerra in avanti, dall’oppressione comunista;

· CONSIDERATO che il nome di Lech Walesa è oggi universalmente riconosciuto come quello di un uomo che, attraverso il proprio impegno politico e sociale ed il proprio sacrificio, è riuscito a sconfiggere l’oppressione del proprio paese, restituendo al proprio popolo il diritto all’autodeterminazione ed alla democrazia;

· PRESO ATTO che Lech Walesa è nel 1968, uno dei promotori delle numerose proteste studentesche ed operaie che, dai Cantieri Navali “Lenin”, suo luogo di lavoro, rivendicano libertà ed equità sociale per tutti i lavoratori polacchi;

· PRESO ATTO che nel 1968 fonda il Sindacato Libero “Solidarnosc”, sigla che diventerà presto sinonimo di Libertà in Polonia e negli altri paesi dell’est europeo;

· PRESO ATTO che l’attività di “Solidarnosc” comporterà a Lech Walesa perfino l’arresto e la detenzione in carcere;

· PRESO ATTO che le lotte di “Solidarnosc” guidate da Lech Walesa porteranno la Polonia ad ottenere, nel 1990, le prime libere elezioni dalla fine della Seconda Guerra Mondiale, passo fondamentale per la caduta del comunismo e della logica dei due blocchi che ha di fatto reso l’Europa divisa e schiava in casa propria di potenze straniere;

· PRESO ATTO che nel 1983 a Lech Walesa è stato conferito il Premio Nobel per la Pace;

· PRESO ATTO che nel 1990, Lech Walesa, è eletto con la stragrande maggioranza dei consensi, primo Presidente della Repubblica Polacca tornata finalmente libera e indipendente, ricevendo perfino la benedizione del Pontefice Giovanni Paolo II;

· VISTO il valore che la nostra città riconosce da sempre a tutti gli uomini impegnati nella lotta contro le oppressioni, le discriminazioni, le dittature, per la libertà e la democrazia
IMPEGNA IL SINDACO ED IL CONSIGLIO COMUNALE

A conferire a Lech Walesa la cittadinanza onoraria di Firenze, riconoscendo il suo straordinario impegno nella lotta per la libertà e la democrazia, contro l’oppressione e la dittatura comunista in Polonia ed in tutto l’est Europa.
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