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I sottoscritti Consiglieri Comunali,

· viste le difficoltà lamentate dagli operatori del mercato rionale delle Cure che convivono da anni con gravi difficoltà gestionali che hanno ripetutamente rappresentato a funzionari e amministratori pubblici;

· appreso che nell’area mercatale in oggetto sono assenti i servizi igienici e che gli operatori si trovano in condizioni di forte disagio, obbligati a ricorrere a luoghi di fortuna in modo peraltro assolutamente inadeguato rispetto all’esercizio della propria attività al pubblico;

· ricordato che l’ordinanza del Ministero della Salute 3 aprile 2002 stabilisce i requisiti igienico sanitari per il commercio dei prodotti alimentari sulle aree pubbliche e che specificatamente all’art.2 comma d) prevede che le aree pubbliche ove si svolge quotidianamente il commercio dei prodotti alimentari devono essere corredate di servizi igienici sia per gli acquirenti sia per gli operatori;
· ricordato inoltre che il Consiglio Comunale nella seduta del 9 dicembre 1997 ha approvato una mozione che prevedeva la verifica della fattibilità di un progetto per la gestione degli spazi mercatali a soggetti incaricati di effettuare pulizia, piccola manutenzione delle superfici, delle coperture nonché l’installazione di eventuali servizi igienici, riconoscendo la necessità di adeguare le diverse aree di vendita esistenti nel territorio comunale;
· rilevato inoltre che gli esercenti del mercato rionale delle Cure non dispongono di aree di parcheggio per i propri mezzi di trasporto merci e che non è stata accolta la richiesta di creare spazi sosta, al costo di circa 150 € mensili, all’interno dell’area dell’acquedotto ove è stato viceversa realizzato un deposito di Quadrifoglio che ad oggi sembrerebbe inutilizzato;

· considerato che la tettoia dell’area mercatale necessita di urgenti interventi di manutenzione e di adeguamento tanto che gli operatori sono costretti, in caso di precipitazioni, a ricorrere a coperture improvvisate nonché ad interventi impropri per agevolare lo scarico dell’acqua, che non riesce a defluire anche per la mancanza di un sistema idraulico sottodimensionato;
· considerato che il canone di suolo pubblico richiesto agli esercenti prevede l’applicazione di un’aliquota elevata che dovrebbe essere proporzionata allo standard dell’area mercatale;  

· ritenuto che le condizioni di precarietà in cui sono obbligati ad operare gli esercenti ormai da troppo tempo sia causa di degrado e di malessere nonché di rischio per cittadini ed operatori e che gli interventi richiesti non siano più procrastinabili se si intende salvaguardare la sopravvivenza del mercato stesso;
· appreso che durante l’ultima campagna elettorale l’attuale Giunta avrebbe assunto  impegni di riqualificazione del mercato auspicata anche dai residenti della zona
INTERPELLANO IL SINDACO PER SAPERE

1) Quali sono intenzioni dell’Amministrazione in merito all’attuazione di interventi di riqualificazione ed adeguamento funzionale dell’area mercatale delle Cure;

2) se sono stati programmati gli interventi urgenti anche in vista dell’approssimarsi della stagione autunnale che si presume comporti un’intensificazione delle precipitazioni;
3) quali sono le soluzioni che intende offrire agli operatori per consentire la sosta dei propri mezzi individuando un’area prossimale al mercato come ad esempio il primo tratto del Viale dei Mille ove non sono presenti attività commerciali che potrebbero derivarne pregiudizio. 
Giovanni Galli                                  Mario Tenerani
Firenze, 1 ottobre 2009
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