MOZIONE


Oggetto: invita il Sindaco e la Giunta a rendere gratuito l’accesso ai musei comunali a tutti i cittadini europei residenti a Firenze


Proponenti: Emanuele Roselli, Jacopo Cellai


IL CONSIGLIO COMUNALE

-Riconosciuto il grande patrimonio storico, artistico e culturale della nostra città;
-Ritenuto significativo promuovere con le modalità più opportune ed efficaci la conoscenza della propria storia e delle proprie origini, nonché il grande patrimonio della nostra città;
-Rilevando che tale iniziativa non comporterebbe, in termini di bilancio, spese aggiuntive per l’amministrazione, ne variazioni significative;
-Preso atto dei risultati positivi dell’iniziativa promossa dall’amministrazione comunale nel periodo gennaio-marzo 2009, che consentiva ai fiorentini di accedere gratuitamente ai musei comunali; 
-Considerato che l’accesso gratuito dei fiorentini potrebbe conseguentemente incentivare e incrementare le visite complessive ai musei comunali di amici e parenti non residenti che si recano in città;
-Viste le disposizioni della  Comunità Europea
INVITA IL SINDACO E LA GIUNTA

Ad adottare i provvedimenti necessari al fine di rendere gratuito per i cittadini europei residenti a Firenze, l’accesso ai musei comunali della città di Firenze.
Emanuele Roselli                                                           Jacopo Cellai

 

Firenze, 10 agosto 2010
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