MOZIONE

Oggetto: Candidatura presidenti di società partecipate alle primarie del Pd 

Proponenti: Stefano Alessandri, Marco Stella

I sottoscritti Consiglieri Comunali,
· Vista l’indizione da parte del Partito Democratico di primarie per selezionare i candidati alle prossime consultazioni regionali”; 
· Considerato che alle primarie del Partito Democratico concorrono anche alcuni presidenti di società partecipate dal Comune di Firenze; 
· Visto che i presidenti delle società partecipate che concorrono alle primarie si trovano a gestire contemporaneamente il doppio ruolo di amministratori di società pubbliche e di candidati di un partito politico; 
· Considerato che nella fase attuale, le società partecipate dal Comune di Firenze necessitano di una conduzione attenta e puntuale con un impegno costante che non può essere inficiato da distrazioni elettorali; 
· Considerato legittimo garantire ad ogni cittadino la possibilità di concorrere in elezioni pubbliche ed in primarie di partito 
· Ritenuto doveroso garantire i criteri di competenza e di merito nella scelta degli amministratori di società partecipate dall’Amministrazione comunale

INVITANO IL SINDACO
A sollecitare e predisporre la revoca del mandato ai presidenti di società partecipate dall’Amministrazione comunale che hanno deciso di candidarsi alle primarie per le elezioni in consiglio regionale.
Stefano Alessandri                                                              Marco Stella

 

 

 

Firenze, 26 novembre 2009


 

