RISOLUZIONE
Soggetti proponenti: Francesco Torselli, Giovanni Donzelli

Altri firmatari: Stefano Alessandri, Jacopo Cellai, Antonio Giambanco, Massimo Sabatini
Oggetto: aggressione a studenti di Azione Universitaria-Casaggì presso la Facoltà di Lettere e Filosofia di Firenze 

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTO quanto  accaduto  in data 24 novembre u.s. presso la facoltà di Lettere e Filosofia  di Firenze dove due militanti di Azione Universitaria - Casaggì sono stati oggetto di insulti, minacce, lancio di uova e sassi mentre stavano raccogliendo delle firme per una petizione studentesca;

PRESO ATTO  che in questa occasione ai due studenti è stato sottratto in maniera violenta il materiale propagandistico e impedito di svolgere la propria democratica iniziativa;

CONSIDERATO che questo fatto non è un episodio isolato, ma si verifica dopo innumerevoli tentativi perpetrati da studenti appartenenti all’area della sinistra antagonista  e coadiuvati da elementi esterni alla facoltà,  volti ad impedire il legittimo diritto di parola dei rappresentanti studenteschi del centro destra, alcuni dei quali persino eletti nel consiglio di facoltà e nei consigli di corsi di laurea di lettere;

CONSTATATO  che l’università, come qualsiasi altro luogo, dovrebbe garantire il diritto di espressione di ogni libero pensiero, senza discriminazione alcuna;

CONSIDERATO  che il rispetto, la tolleranza e la democrazia sono valori fondanti di ogni nostra istituzione e che l’università, vista la sua funzione  formativa, dovrebbe rappresentare un esempio in questo senso 
ESPRIME
· la piena ed incondizionata solidarietà ai due militanti di Azione Universitaria - Casaggì;
· condanna, senza mezzi termini, nei confronti di chi ricorre a soprusi, violenze e  minacce per limitare l’attività politica dei propri avversari e, nella fattispecie del caso sopra citato, degli aggressori dei due militanti di Azione Universitaria – Casaggì.
Francesco Torselli


Giovanni Donzelli
Firenze, 26 novembre 2009


