INTERROGAZIONE
Proponenti: Marco Stella ,Stefano Alessandri, Jacopo Cellai, Emanuele Roselli,  Francesco Torselli

Oggetto: attuazione regolamento comunale sui campi sosta: sanzioni
I sottoscritti Consiglieri Comunali,
· Preso atto che con deliberazione n. 843, del 5 maggio 1997 il Consiglio Comunale di Firenze ha approvato il regolamento campi sosta dell’Omatello e  del Poderaccio;
· Considerato che suddetto regolamento riguarda unicamente i campi del Comune di Firenze dell’Olmatello e del Poderaccio;
· Visto che il Regolamento disciplina e criteri e le modalità di accesso e di gestione;

· Preso atto che il Regolamento è composto di 22 articoli;

· Considerato che l’art 18 “Sanzioni” recita:  “Ogni danno alle diverse strutture del campo dovrà essere risarcito dal responsabile, oltre al pagamento di una sanzione amministrativa da £. 50.000. a £.500.000. L'entità della sanzione è proposta al Sindaco dal Comitato di Gestione. Il Sindaco o l'Assessore da lui delegato commina la sanzione stessa. 
Coloro che provocano danni intenzionali alle strutture del campo o si rendono responsabili di atti vandalici, dopo 3 richiami scritti da parte del Comitato di Gestione, oltre alle sanzioni di Legge, perderanno il diritto di risiedere al campo. 
Nel caso in cui il danno sia stato causato da minori, la responsabilità sarà dei genitori secondo il disposto dell'art. 2048 del Codice Civile. 
Per coloro che contravvengono alle Leggi dello Stato per fatti di rilevanza penale il Comitato di Gestione propone all'Amministrazione Comunale provvedimenti che possono arrivare sino all'allontanamento dal campo. 
Sono tassativamente vietati schiamazzi o rumori molesti specialmente nella fascia oraria 23.00 - 6.00. Ai trasgressori saranno applicate le sanzioni previste dalla legge. 
E' fatto divieto tenere cani non vaccinati e non iscritti all'anagrafe canina, secondo le norme vigenti. Ai trasgressori, dopo un richiamo scritto, sarà comminata una sanzione amministrativa secondo quanto stabilito al primo comma del presente 
articolo”.;
· Considerato che tale Regolamento è ancora in vigore
INTERROGANO IL SINDACO PER SAPERE
1. Quante sono state le sanzioni emesse per danni effettuati alle strutture dei campi;
2. Quante sanzioni sono state pagate;
3. Quanti sono stati i richiami scritti effettuati dal comitato di gestione;
4. Se vi sono stati dei casi di allontanamento dal campo.
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