                                                                                                                         Firenze, 31 agosto 2009
INTERROGAZIONE
Oggetto: per avere alcune informazioni relative all’assunzione  del dott. Simone Tani

Proponente: Giovanni Donzelli
Il sottoscritto Consigliere Comunale,
VISTO il  provvedimento dirigenziale  numero: 2009/DD/08651 del 27/08/2009 avente per oggetto “Assunzione ex art. 90  Dott.Tani;

CONSIDERATO che viene assunto  in qualità di  dirigente esterno, al di fuori dell’organico dei dipendenti del Comune di Firenze,  il Dott. Simone Tani;

RICORDATO lo slogan della campagna elettorale del Sindaco Matteo Renzi “FACCE NUOVE A PALAZZO VECCHIO”;

CONSIDERATO che  nel primo mandato di Leonardo Domenici tra gli assessori al  Comune di Firenze risultava esserci un certo Simone Tani;

PRESO ATTO  che  il capo di gabinetto del Sindaco risulta essere Lucia De Siervo, anche lei ex Assessore nella giunta Domenici;

RICORDATO che tra le persone assunte a chiamata diretta dal Sindaco risultano anche la figlia del direttore del Corriere Fiorentino e l’ex portavoce di  Lapo Pistelli  - durante la campagna delle primarie

                             INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE

-Se anche il nuovo assunto in qualità di Responsabile dell’Ufficio Attuazione del Programma di Mandato a Palazzo Vecchio è un ex Assessore della giunta  di Leonardo Domenici;
-Se l’assunzione a chiamata diretta nello staff del Sindaco di ex Assessori, rientra nel progetto di “Facce Nuove a Palazzo Vecchio”.
Giovanni Donzelli

