MOZIONE
Oggetto: a prevedere l’obbligo di esporre in tutte le attività pubbliche le tariffe del servizio taxi

Proponente: Giovanni Donzelli

Il Consiglio Comunale,
· In riferimento alla Legge n.  21/92  “Legge quadro per il trasporto di persone mediante autoservizi pubblici non di linea";
· Visto il Regolamento per il servizio di Taxi (Deliberazione del Consiglio comunale n° 3264 del 21.10.96, modificata con Deliberazioni n° 1354 del 22.09.98, n° 448 del 27.04.99, n° 1583 del 20.12.99, n° 45 del 05.02.01, n° 5 del 02.02.04 e n° 85 del 11.12.06);

· Visto l’art. 34 “Reclami” del suddetto regolamento, il quale al comma 2 recita: “All'interno di ogni vettura, nella parte posteriore, è esposto in posizione ben visibile l'estratto tariffario contenente inoltre l'indirizzo ed il numero telefonico dell'ufficio comunale competente e della Polizia municipale a cui indirizzare i reclami”

INVITA IL SINDACO 
A prevedere  anche l’obbligo di esporre in tutte le attività di tipo pubblico e turistico (aeroporto, stazioni ferroviarie, ospedali, case di cura, centri di analisi, musei, alberghi, residence, B&B, affittacamere, bar, ristoranti,  trattorie, pizzerie, centri commerciali, ecc..)  in maniera ben visibile le tariffe del servizio taxi (tutte le parti del tariffario comprese le corse predeterminate) con previsioni di sanzioni rispetto alla violazione di tale obbligo.

Giovanni Donzelli
Firenze, 9 dicembre 2009

 

 

