INTERPELLANZA CON RISPOSTA IN AULA

Proponente: Mario Tenerani
Altri firmatari: Bianca Maria Giocoli, Francesco Torselli, Antonio Giambanco, Massimo Sabatini
Il sottoscritto Consigliere Comunale,

· visto che negli ultimi due mesi si sono registrati molti furti ai danni di residenti nella zona del Campo di Marte, in particolare in alcuni edifici ubicati in via Giuseppe Sirtori, via Cento Stelle e viale Fanti nei quali gli eventi criminosi si sono ripetuti addirittura con cadenza settimanale;

· appreso che i furti sono stati compiuti in appartamenti in prevalenza occupati da pensionati e persone sole che potrebbero anche facilmente divenire vittime di aggressioni qualora i ladri vengano sorpresi sul fatto;

· appreso peraltro che i residenti della zona sovradescritta hanno tentato di scongiurare i furti installando sistemi di protezione senza tuttavia ottenere i risultati auspicati visto che i ladri hanno divelto inferriate, spaccato i cancelli e segato le finestre mostrando determinazione ed incuranza del pericolo di venire sorpresi;

· considerato che la zona è frequentata da extracomunitari e nomadi ai quali si ipotizza possano ricondursi gli eventi per la dinamica dei furti e per scelta in prevalenza di oggetti d’oro;
· rilevato che i cittadini lamentano forti preoccupazioni e disagio per quanto sta accadendo che compromette la serenità e la sicurezza della zona anche all’interno delle proprie abitazioni;
· appreso che i cittadini si sono addirittura organizzati facendo turni per non lasciare mai vuote le abitazioni;

· rilevato che nella notte fra il 25 e il 26 novembre u.s. la sede della redazione fiorentina della Gazzetta dello Sport in viale dei Mille è stata visitata dai ladri unitamente ad altri appartamenti dello stesso stabile che ospita tutti studi professionali;

· visto che in particolare nelle periferie cittadine dilagano i fenomeni di prostituzione, spaccio e relativo indotto criminale; 

· ricordato che il Sindaco fra i cento punti programmatici da realizzare nei primi 100 giorni di governo aveva presentato il punto 66 – la sicurezza valore primario – inteso come una delle leve sulla quale poggiare il rilancio della vivibilità di Firenze, con particolare attenzione alle periferie;
· ricordato che nel maggio del 2009 il Sindaco Renzi, a fronte della proposta di utilizzare l’esercito nelle città, ha dichiarato “penso che questa città non abbia bisogno di ronde e dell’esercito per strada, ma che abbia bisogno delle forze di polizia solo quando ci devono essere. Firenze ha bisogno soprattutto di avere tante persone che vivano il centro e le periferie. Per combattere l’insicurezza e il degrado non abbiamo bisogno delle truppe dell’esercito, ma c’è bisogno dei fiorentini che vivano la città e tornino a innamorarsi di Firenze. Noi siamo per uno stato di pulizia, non di polizia”;
· ritenuto che la sicurezza sia veramente un bene irrinunciabile, fondamento principe di ogni civile convivenza, e che si rivelino inefficaci gli strumenti di promozione sociale e culturale rivolti alla cittadinanza qualora quest’ultima sia troppo impegnata a difendersi e abbia perso fiducia nelle istituzioni preposte a garantire la sicurezza;

· considerato che il Sindaco ha affidato al procuratore Pier Luigi Vigna un incarico di consigliere per la sicurezza 
INTERPELLA IL SINDACO PER SAPERE

1) Quali provvedimenti intende assumere per garantire la sicurezza nella zona del Campo di Marte, in particolare nei pressi degli edifici che sono stati ripetutamente oggetto di furti;

2) se conferma, come dichiarato in campagna elettorale, che la sicurezza sia un bene primario per la città e in caso affermativo, quali programmi ha elaborato, anche di concerto con le forze dell’ordine, per contrastare il diffondersi della criminalità;

3) se il consigliere per la sicurezza Pier Luigi Vigna sta lavorando con suggerimenti e proposte mirate a risolvere il problema sicurezza in città.
Mario Tenerani

Firenze, 26 novembre 2009

