MOZIONE
Oggetto: Stabilizzazione dipendenti Polizia Municipale con età superiore ai 40 anni
Il sottoscritto Consigliere Comunale,

        PRESO ATTO della situazione di alcuni ex-dipendenti della Polizia Municipale di Firenze, ad oggi in regime di disoccupazione, con alle spalle un servizio prestato inferiore ai 3 anni, ma con età superiore ai 40 anni;

        PRESO ATTO del fatto che l’organico della Polizia Municipale di Firenze è in progressivo ampliamento, dato evidenziato anche dall’indizione di un bando di concorso risalente allo scorso mese di maggio per l’assunzione di 30 nuovi agenti;

        PRESO ATTO del fatto che il concorso di cui al punto precedente era comunque riservato a candidati di età inferiore ai 40 anni;

        CONSIDERATO che molti agenti assunti nel corpo di Polizia Municipale di Firenze, inizialmente con contratti a tempo determinato, sono stati precedentemente stabilizzati;

        VISTO quanto deciso dal Comune di Roma, in data 19 ottobre 2009, laddove l’Amministrazione Comunale ed i rappresentanti sindacali della Polizia Municipale hanno sottoscritto un Verbale d’Intesa finalizzato alla stabilizzazione del personale di Polizia Municipale assunto a tempo determinato, iniziando da coloro che hanno raggiunto un tempo di servizio pari o superiore a tre anni (393 unità) e proseguendo successivamente alla stabilizzazione del restante personale (85 unità)
IMPEGNA IL SINDACO

1.      A valutare la situazione di coloro che hanno prestato, con contratti a tempo determinato, servizio nel corpo di Polizia Municipale per una durata inferiore ai 3 anni, ma che ad oggi hanno manifestato la volontà di restare in forza al corpo, nonostante l’età anagrafica superiore ai 40 anni, al fine di garantire loro un percorso di reinserimento nel corpo, a tempo determinato, fino al raggiungimento dei 3 anni di servizio, o una successiva stabilizzazione.
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