INTERROGAZIONE

Oggetto: interroga il Sindaco in merito alla nomina di un funzionario esperto preposto alla verifica e risoluzione del problema concernente la riasfaltatura urbana

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

· considerato che lo stato di manutenzione della rete stradale cittadina è tale da richiedere interventi urgenti e mirati, tesi al ripristino delle normali condizioni di utilizzo delle strade a ciò interessate;
· considerato altresì che tale problema è ben noto a tutti, ed in primis al Sindaco, che vi si è ampiamente e ripetutamente riferito nel corso della campagna elettorale;

· visto che la localizzazione degli interventi necessari, soprattutto quelli più urgenti ed indifferibili, è ben nota all’Amministrazione Comunale, per essere un problema diffusamente dibattuto e sollecitato altresì da appelli, denunce e richieste provenienti da cittadini, associazioni, categorie di lavoratori e servizi;
· visto che per una corretta e proficua valutazione della tipologia di interventi è possibile avvalersi degli strumenti attualmente esistenti e della collaborazione, fra l’altro, dei singoli quartieri e della Polizia Municipale;

· considerato che il problema è relativo alla mera individuazione delle strade oggetto del degrado ed  al conseguente ripristino del manto stradale con interventi che non richiedono alcuna specifica e particolare competenza;

· visto che da notizie di stampa si è appreso che il Sindaco e la Giunta avrebbero intenzione di nominare un “esperto delle buche”, individuato in un funzionario della Provincia di Firenze, cui spetterebbe il compito di organizzare e sovrintendere alla previsione ed esecuzione dei suddetti lavori;

· ritenuta incondivisibile tale decisione, nel presupposto della evidente non necessità di nomina di un esperto con il compito esclusivo di organizzare un lavoro di ripristino fin d’ora ben noto a tutti nella sua ubicazione, estensione e tipologia;

· ritenuto altresì che tali accertamenti possano essere facilmente perfezionati attraverso gli strumenti e le risorse di cui l’Amministrazione Comunale può attualmente disporre

INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE

1) Quale sia lo specifico aspetto ed oggetto dell’incarico che dovrebbe essere affidato all’esperto

2) Quale sia l’effettiva e dimostrabile utilità di tale nomina

3) In quale veste tale esperto opererebbe e soprattutto se per tale servizio è previsto un costo posto a carico dell’Amministrazione Comunale e quindi del contribuente.
Stefano Bertini

Firenze, 20 luglio 2009

