INTERPELLANZA
Oggetto: interpella il Sindaco per sapere se intenda incentivare i presidi di Polizia Municipale per agevolare la fluidità del traffico cittadino
Il sottoscritto Consigliere Comunale,

· considerato che in alcune zone della città il traffico, sempre problematico, diviene talmente congestionato da creare veri e propri blocchi con grave disagio per i cittadini;
· rilevato infatti che il Viale Petrarca, nella direttrice Galluzzo, rappresenta uno dei suddetti punti critici per la presenza di uno stop in corrispondenza della immissione dei mezzi nella rotonda di Porta Romana che, privilegiando le altre provenienze, limita fortemente lo scorrimento dei veicoli nel viale nelle fasce orarie 7.30/9.00 a.m. e 18.00/20.00, creando forti criticità con indici di velocità di percorrenza inaccettabili;
· ricordato peraltro che in Piazza della Calza è presente un distaccamento della Polizia Municipale che potrebbe agevolmente raggiungere la zona in oggetto per effettuare servizi di ausilio al traffico;
· visto inoltre che nella fascia oraria compresa fra le 7,45 e le 8,30 antimeridiane nei giorni feriali il Viale Galilei, in direzione Piazzale Michelangelo, presenta un blocco del traffico in corrispondenza dell’incrocio con via Erta Canina per la presenza di mezzi in sosta in doppia fila riconducibili a genitori e/o accompagnatori dei bambini che frequentano la scuola Fantina;
· ritenuto che sarebbe possibile migliorare le situazioni sovradescritte predisponendo specifici servizi della Polizia Municipale che regolino lo scorrimento del traffico nonché la sosta dei mezzi che creano intralcio
INTERPELLA IL SINDACO PER SAPERE

Se intenda predisporre specifici servizi della Polizia Municipale nel viale Petrarca per facilitare l’immissione dei mezzi nella rotonda di Porta Romana nelle fasce orarie più critiche nonché nel Viale Galilei in corrispondenza dell’incrocio con via Erta Canina per regolamentare la sosta e lo scorrimento dei veicoli.
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