INTERPELLANZA
Oggetto: spostamento capolinea linea 1(fermata Boccaccio e fermata Buffalmacco) e ripristino pensiline fermate Ataf 
 Il sottoscritto Consigliere Comunale,
· Considerata l’elevata utilità delle pensiline ubicate  in via Boccaccio, presso le fermate dell’autobus, sia dal punto di vista della protezione dalle intemperie, che dal freddo durante l’attesa dell’arrivo del proprio autobus;

· Rilevata la presenza ormai decennale di dette pensiline in via Boccaccio che, oltre a rappresentare un riparo dalle intemperie e dall'azione degli agenti atmosferici per gli utenti, fungevano anche – soprattutto per gli anziani residenti nella zona e soprattutto nei mesi estivi – da luogo di conversazione, aggregazione e svago;

· Considerato infine che la temporanea soppressione della fermata Boccaccio, sposta la fermata provvisoria di pochi metri più avanti;

· Rilevato che nei mesi estivi appena trascorsi l’Azienda Ataf aveva provveduto alla sostituzione delle pensiline di dette fermate con pensiline nuove, per poi successivamente, procedere alla rimozione in via definitiva anche di quest’ultime, poche settimane dopo essere state posizionate
INTERPELLA IL SINDACOPER SAPERE

Se sia in programma lo spostamento del Capolinea della Linea 1 (fermata Boccaccio) e della fermata Buffalmacco e, in caso contrario, se è intenzione dell’A.C.  e con quali tempistiche ripristinare  le pensiline preesistenti.
Marco Stella

Firenze, 8 ottobre 2010
 

 

 

