INTERPELLANZA
Oggetto: interpella il Sindaco in merito alla pubblica illuminazione di via M.Buonarroti e le vie limitrofe piazza S.Croce

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

· visto che le vie limitrofe piazza S.Croce quali via Pinzochere e via M.Buonarroti presentano una scarsa illuminazione che le rende poco sicure nelle ore serali e notturne;

· appreso che alcune giovani donne sono state ripetutamente oggetto di comportamenti offensivi e minacciosi ad opera di extracomunitari e ricordato che nella zona suindicata sono presenti svariati punti di aggregazione quali il centro islamico di Borgo Allegri, il World phone center ubicato in via Buonarroti  nei pressi di piazza dei Ciompi ed un kebab in prossimità di Piazza Santa Croce;
· considerato che in particolare in via Buonarroti all’altezza del numero civico 6 non risulta funzionante un lampione che priva di illuminazione alcuni ingressi, aggravando il rischio e il disagio per gli episodi sovradescritti;
· ricordato che fra gli impegni assunti in campagna elettorale dall’attuale Sindaco figura il punto programmatico 65 – M’illumino più intenso - che prevede l’incremento della pubblica illuminazione intesa come strumento per aumentare la sicurezza in città;

· ritenuto indispensabile garantire la sicurezza di quanti, anche per motivi di lavoro, devono percorrere in ore serali e/o notturne il centro storico ed appreso che le Forze dell’Ordine effettuano servizio di vigilanza con un presidio in piazza S.Croce in orario diurno mentre nelle ore serali e notturne manca un pattugliamento che interessi anche le strade limitrofe 
INTERPELLA IL SINDACO PER SAPERE

1) Se intende garantire un’adeguata illuminazione delle vie limitrofe piazza S.Croce, in particolare disponendo un rapido  ripristino dell’illuminazione mancante in via Buonarroti;

2) se intende promuovere un incremento del servizio di vigilanza e pattugliamento della zona descritta anche a fronte degli episodi ripetutamente verificatesi ai danni di giovani donne.
Giovanni Donzelli

Firenze, 26 novembre 2009

