INTERPELLANZA
Oggetto: spazio di verde pubblico nell’ambito dell’ex-Meccanotessile
Il sottoscritto Consigliere Comunale,

· Premesso che il complesso immobiliare conosciuto come ex-Meccanotessile, già sede delle Officine Galileo, collocato in un’area di proprietà comunale delle dimensioni circa 39.000 mq. all’interno di un tessuto urbano consolidato, rappresenta uno dei contenitori dimessi che, come prevede il Piano Strutturale, è destinato ad interventi di  riqualificazione con la creazione di uno spazio socio culturale e di verde pubblico;

· rilevato lo stato di abbandono dell’area e la necessità di garantirne un rapido utilizzo, anche parziale, per funzioni pubbliche;

· ricordato che la società “Officine Galileo” s.p.a. ha stipulato con l’Amministrazione comunale una convenzione in data 1 agosto 1978 per essere autorizzata ad interventi di urbanizzazione ed alla conseguente lottizzazione dell’area industriale;

· Preso atto che la Giunta comunale con delibera n.15 del 3 febbraio 2010, in controtendenza con le precedenti consiliature, ha disposto la revoca delle procedure di recupero funzionale dell’area dell’ex-Meccanotessile per nuova valutazione dell’interesse pubblico originario e la conseguente valorizzazione del complesso in prospettiva culturale, sociale e residenziale, non contrastanti con la tutela dei vincoli di natura civilistica ed urbanistica in essere sul complesso per effetto delle peculiarità patrimoniali dello stesso;

· Considerato che nella seduta  del 7 marzo 2011 il Consiglio Comunale ha approvato una mozione che stabilisce gli indirizzi per la riqualificazione dell’area dell’ex-Meccanotessile che prevedono lo sviluppo di “un percorso di partecipazione e coinvolgimento dei cittadini e del Consiglio di Quartiere sia nella fase di definizione della variante urbanistica che di redazione del progetto, dando seguito a quanto avviato con l’evento dei “100 luoghi”. La partecipazione dovrà riguardare in particolare l’individuazione delle destinazioni d'uso dell'area, partendo dagli indirizzi resi espliciti nel Piano Strutturale :"la realizzazione nell'area di uno spazio socio culturale, nonché di uno spazio di verde pubblico oltreché la contestuale riqualificazione del sistema di viabilità  efficacemente collegati con il contesto circostante", dettagliando gli spazi pubblici e i servizi da realizzare;

· considerato inoltre che nel medesimo atto si impegna l’Amministrazione a rendere utilizzabile in tempi brevi, nelle more della pianificazione e della progettazione urbanistica, l'area verde prospiciente via Lombroso, prevedendo le opere necessarie a realizzare l’apertura al pubblico di un giardino e valutare l’ipotesi di un parcheggio anche sul retro nell’area prospiciente Via Alderotti, finalizzato al recupero di posti auto temporaneamente inutilizzabili a causa dell'avvio dei cantieri per la Linea 3 della Tramvia;

· tenuto conto che anche il Consiglio di Quartiere n.5 con deliberazione n. 50005 adottata l’8 marzo 2011 ha richiesto l’incremento delle dotazioni collettive, con particolare riferimento ai parcheggi, nonché all’utilizzo in tempi brevi dell’area verde prospiciente via Lombroso;
· ricordato che in data 28 marzo 2011 la Giunta Municipale ha adottato il provvedimento n. 52 “progetto esecutivo delle linee tranviarie 2 e 3 (1° lotto) comprensivo degli spostamenti dei sottoservizi interferenti con i tracciati tranviari” che prevede nell’area verde dell’ex Meccanotessile la realizzazione di un parcheggio temporaneo nonché di un deposito cantiere per lo stoccaggio dei materiali di risulta dei lavori tranviari;
· Considerato il disagio dei cittadini residenti nella zona di Rifredi nel veder ancora disattese le rispettive legittime aspettative sul recupero dell’area dopo un’attesa trentennale, a fronte delle potenzialità dell'area che la rendono uno strategico  punto di riferimento socio-culturale e aggregativo per il quartiere e per la città stessa;

· Vista, infine, la mozione n. 45835 approvata dal Quartiere 5 in data 26 maggio 2011 con la quale si chiede all’Amministrazione Comunale “di impegnarsi a definire la soluzione che concili le esigenze poste dai cantieri della tramvia con l’individuazione di una parte dell’area da destinarsi a verde, così come richiesto dai cittadini”
INTERPELLA IL SINDACO PER SAPERE

1. Come si conciliano le decisioni assunte con la suddetta delibera n.52 approvata dalla Giunta Municipale in data 28 marzo 2011 con gli indirizzi espressi dal Consiglio Comunale con la mozione approvata in data 7 marzo u.s. nonché con la volontà espressa dal Consiglio di Quartiere 5 in merito all’area verde dell’ex-Meccanotessile;

2. Se intende accogliere la richiesta della mozione n.45835 approvata dal Consiglio di Quartiere 5 in merito all’utilizzo temporaneo dell’area ex-Meccanotessile.

Mario Tenerani

Firenze, 21 giugno 2011
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