MOZIONE

Oggetto: viabilità via Bronzino

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

· Appreso che Ataf intenderebbe istituire una corsia preferenziale per la linea 6 lungo via del Bronzino che servirebbe per velocizzare il collegamento con l’Ospedale di Torregalli;

· Considerato che l’istituzione del doppio senso di marcia contestualmente alla creazione di una corsia preferenziale in via Bronzino secondo la direttrice piazza Gaddi/via A.del Pollaiolo ha suscitato preoccupazioni per la possibile riduzione dei parcheggi sia nei residenti che negli operatori di commercio i quali, non riuscendo ad intercettare i flussi di traffico per mancanza di spazi riservati alla sosta e/o fermata nelle immediate vicinanze, perderebbero gran parte delle opportunità di lavoro;

· ricordato peraltro che le attività economiche della zona hanno già subito pesanti danni dovuti ai cantieri della linea tranviaria n.1
INVITA IL SINDACO

A preservare  il numero di spazi sosta attualmente presenti in via Bronzino riservati ai residenti e non, a fronte del progetto di riorganizzazione della viabilità e della sosta che l’Amministrazione intende attuare.
Emanuele Roselli

Firenze, 1 febbraio 2011

